
Referat fra stormøte i regi av AKFU 

Dato: 23 april på Roligheten skole 

De inviterte var rektorer, lærere og foresatte. Omkring 130 personer deltok.  

 

Tema for møte var «utenforskap og veien inn» 

 

AKFU hadde invitert følgende til å holde innlegg: 

 Varaordfører Inger De Reuter 
 Teodor Johansen, Ungdommens bystyre i Arendal kommune 
 Stian Berg Renstrøm, STL- koordinator i Arendal kommune 
 Torbjørn Trommestad, Forebyggende enhet i Politiet 
 Inger Læknes, Familitjenesten i Arendal kommune 
 Rolf Josephsen, Game Street House 
 Finn Øygarden, Stølsviga Fritidsklubb 

1. Velkommen og introduksjon 

 Møtet ble åpnet av Benedicte Tynes, som ønsket alle velkommen. Litt over 100 
personer var møtt opp, inkludert rektorer, ansatte ved skolen og foresatte. Benedicte 
understreket viktigheten av temaet utenforskap og introduserte de dyktige innlederne. 

 Politiker og varaordfører Inger De Reuter var første dame ut. Hun snakket om 
utfordringene ved å drive en kommune generelt og spesielt nå i en tid med sviktende 
kommuneøkonomi. Inger fremhevet innsatsen som gjøres for de unge og viktigheten av 
å hjelpe dem gjennom problemene, ikke rundt dem. 

 

Teodor Johansen fra Ungdommens bystyre i Arendal – utenforskap sett fra 
ungdommen 

Teodor var tydelig på at utenforskap oppleves forskjellig fra person til person. Det er 
flere ting som kan virke inn på utenforskap, og han tok opp følgende: 

 Hvordan sosiale medier oppleves i Arendal: Det er viktig å få god informasjon og 
mulighet til å lære å finne trygge personer, både fysisk og i den sosiale verden. 

 Hvordan ungdommen ønsker at foreldre er digitalt til stede: Det er viktig at 
ungdommen utrustes slik at de kan holde seg unna ting som ikke er bra. En 
gjennomsnittlig ungdom er 3 timer på sosiale medier i løpet av et døgn. 



 Mange ungdommer forstår ikke hvorfor forskjellige ting dukker opp i feeden, dette 
styres av algoritmene, som vil si at det man ser på/klikker på kommer opp i 
feeden.  

 Hvordan foreldre kan kontrollere sensur, skjermtid, etc.: Foreldre må lære barna 
fornuftig bruk. 

 Det er mye som skaper utenforskap kan for eksempel være: klær, 
fritidsaktiviteter og økonomiske og sosiale forskjeller. Allerede i 10-årsalderen går 
barn med dyre merkeklær på skolen, dette kan foreldre være med å påvirke. 

 

Stian Berg Renstrøm, STL-koordinator i Arendal kommune - hvordan kommunen 
koordinerer det forebyggende arbeidet 

Stian Berg Renstrøm jobber som STL-koordinator i Arendal kommune.  Det står for 
Samordning for lokale rus- og kriminalitetsforebyggende tiltak og vil si samordning av 
forebyggende tjenester. Stian påpekte at man ikke kan legge skylden for utenforskap på 
ungdommene. Vi foreldre «kjenner» ikke hverandre, og vi må ha fokus på 
foreldrenettverk i mye større grad og begynne å snakke sammen. Skolen må tilrettelegge 
for dette, det er mye ubenyttet kapasitet blant foreldre. Det er viktig å knytte relasjoner, 
ha et felles språk og tørre å gi beskjed. Alle kan ikke passe inn overalt, det er foreldrene 
som må tilrettelegge og senke terskelen, for eksempel ved å åpne opp hjemmene våre 
mer for andre barn. Stian utfordret oss til å gå tilbake til skolene våre og spørre oss selv 
hvordan vi kan styrke foreldrenettverket i vår klasse. Dette kan være et tema på 
foreldremøtene. De som ikke kommer på foreldremøtene, må vi forsøke å få med. 

 

Torbjørn Trommestad, Forebyggende enhet i Politiet – Foreldrerollen og samarbeid 
med politiet: 

Foreldre har en svært viktig rolle og er mange ganger så viktige for barna sine 
sammenlignet med andre voksne, de har derfor en veldig viktig jobb.  

Politiet har flere samarbeidspartnere, deriblant med skoler, frivillighetsarbeid, klubber 
og kommune. 

Mange foreldre er usikre, dette er en forskjell fra flere år tilbake.  Foreldre trenger mer 
veiledning. Det er viktig med samhandling mellom foreldre, regler og grenser hjemme, 
kombinert med kjærlighet. 

Foreldre må ta ansvar og ikke skylde på skole, andre foreldre eller sosiale medier. De må 
tåle tilbakemeldinger fra skolen og bli enige om felles regler allerede i første klasse. 



Det er viktig å lage robuste barn og unngå å skyve ansvaret over på politiet eller andre, 
politiet opplever også en «snitche» kultur blant foreldre.   Det er viktig å lære barna å stå 
frem når de er vitne til eller opplever noe selv som ikke er akseptabelt. 

 

Inger Læknes, Familietjenesten i Arendal Kommune – Familietjenestens tilbud og 
samarbeid 

Familietjenesten kan tilbyr blant annet familiesamtaler, veiledning, individuelle 
samtaler, praktisk oppfølging og innsatsteam for barn og unge sammen med PPT. 
Familiekontoret samarbeider med flere aktører, det er Ung Arena, Utekontakter, vill 
vekst og Frilufts terapi.   Inger påpekte også at vi må begynne å åpne hjemmene våre 
mer for andre barn.  Med å sette grenser trygger vi hverandre, blir rausere og får et mer 
åpent samfunn.  Det å ha vært ungdom har alltid vært vanskelig opp igjennom tidene, 
dette er ikke alltid enkelt å forstå for voksne. Vi må bygge trygge barn.  Alle har mulighet 
til å kontakte Arendalshjelpen, de har eget telefon nummer, dette er 90 92 80 90, den er 
bemannet 24/7 av fagpersoner. Familietjenesten tilbyr også mange forskjellige kurs og 
er med på prosjekter som blant annet, Ung Arena og Kulturkammeret i Arendal, som er 
et sted ungdommen kan gå inn rett fra gata for å snakke med noen voksne.  Her trenger 
man ikke å bestille time, det skal være lavterskel tilbud.  Frilufts terapi er for elever som 
synes skole er vanskelig, per i dag er det 9 skoler som er på dette prosjektet.  

 

Rolf Josephsen, Game Street House: 

Game Street House skal tilby et supplement til tradisjonelle idretts- og kulturtilbud og 
alltid være åpent. Det har tatt 4 år å utforske prosjektet, som nå nærmer seg sluttfasen 
og det er derfor utrolig viktig at vi får engasjert flere voksne som kan være med å bidra.  
Det skal være en plass å være som er åpent 24/7.  Planen er også å utvikle et 
ledertreningsprogram, Playmakerprogram. Her skal man lære å lede samt og organisere 
aktiviteter, ønske er at dette kan bli valgfag på skolene.  I Danmark har de hatt Game 
Street House i flere år, det har vært veldig vellykket.  De har åpent 365 dager i året og er 
tilgjengelige når det er skoleferie og andre aktivitetstilbud er stengt. Uten frivillig voksne 
vil ikke Game Street House være mulig å få til, det skal arrangeres et stormøte i Arendal 
6 mai for vil fortelle mer om prosjektet, håper er å mobilisere byens befolkning.  Dette er 
for hele Arendals befolkning og alle er hjertelig velkomne, se også invitasjon. 



 

 

 



Finn Øygarden, Stølsviga Fritidsklubb: 

Stølsvigas venner startet for 5 år siden i den gamle caféen på Stølsviga.   De hadde lyst å 
gjøre noe for lokalbefolkningen og ungdommen.  Det ble sendt en brukerundersøkelse 
til skolene i nærområdet, det var to spørsmål for å avdekke behovet.  65 elever svarte at 
de følte seg utenfor, og med dette startet de Stølsviga Fritidsklubb.  De ønsker å 
bekjempe utenforskap og tilby et trygt og inkluderende sted å være med trygge voksne. 

Klubben har fått gode avtaler med privat næringsliv, det arrangeres gratis familiedag på 
St.Hans, dette har vært en suksess. 

Mottoet for klubben er at alle kan gjøre litt, noe som skaper fellesskap og glede. 

 

Benedicte Tynes fra AKFU: 

Avsluttet møtet med å takke for de gode innleggene og understreket viktigheten av 
trygge, gode voksne. 

 

 


